
 

   

ΕΡΩΤΗΣΗ
Αθήνα, 16/11/2020

Του:    Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών
Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών

ΘΕΜΑ: «Επικίνδυνα για την ασφάλεια των περαστικών πολλά κτήρια στην Αθήνα» 

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί,

Οι εικόνες από τον σεισμό της Σάμου και η κατάρρευση του ετοιμόρροπου κτηρίου,
που στοίχισε τη ζωή σε δύο εφήβους μαθητές, φέρνει εκ νέου στο προσκήνιο, με
τον  πιο  τραγικό  τρόπο,  το  πρόβλημα  των  εγκαταλελειμμένων  και  επικίνδυνων
κτισμάτων, που φιλοξενούν πολλές πόλεις στην Ελλάδα, ανάμεσά τους και η Αθήνα.
Σύμφωνα με στατιστικές πληροφορίες, μόνο στον Δήμο Αθηναίων, τα κτήρια που
έχουν εγκαταλειφθεί στη φθορά του χρόνου και δεν έχουν συντηρθεί φτάνουν στον
ιλιγγιώδη  αριθμό  των  χιλίων  τετρακοσίων,  με  τουλάχιστον  εξακόσια  από  αυτά
διατηρητέα,  και  στις  επτά δημοτικές κοινότητες.  Μεγάλος αριθμός εξ’  αυτών των
οικοδομημάτων  μετρά  πάνω  από  έναν  αιώνα  ζωής,  γεγονός  που  τα  καθιστά
ιδιαιτέρως ασταθή. Σημαντικό πρόβλημα αποτελεί το ότι, το εβδομήντα με ογδόντα
τοις εκατό των κατασκευών αυτών έχουν ανεγερθεί προ του ισχύοντος πλαισίου για
αντισεισμικό  σχεδιασμό.  Οι  νέες  κατασκευές,  ελέγχονται  για  σεισμούς  με  ισχύ
περίπου εννέα φορές μεγαλύτερη από την ισχύ για την οποία ελέγχονταν τα κτήρια
που χτίζονταν με βάση τον προηγούμενο κανονισμό, του 1959. Χαρακτηριστικά της
επικίνδυνης κατάστασης που υφίσταται,  είναι τα συμβάντα του Φεβρουαρίου του
2019,  όταν  δύο  εγκαταλελειμμένα  κτήρια,  ένα  στην  Πνύκα  και  ένα  στο  Γκάζι,
κατέρρευσαν, ευτυχώς, χωρίς να σημειωθούν τραυματισμοί.   

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

1. Προτίθεσθε να λάβετε τις απαραίτητες πρωτοβουλίες, έτσι ώστε να θεσμοθετηθεί
μια ολιστική αντιμετώπιση του προβλήματος των πεπαλαιωμένων και επικίνδυνων
κτηρίων στην πόλη των Αθηνών, με σαφή διαχωρισμό μεταξύ εκείνων των κτηρίων
που είναι εφικτό να αναπαλαιωθούν και εκείνων που πρέπει να κατεδαφιστούν;
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2. Προτίθεσθε να θέσετε σε ισχύ, σε συνεργασία με όλους τους αρμόδιους φορείς,
τόσο ένα πλέγμα κινήτρων, όπως π.χ. η απαλλαγή από τον ΕΝ.Φ.Ι.Α. και η μείωση
του  Φ.Π.Α.,  όσον  αφορά  στους  ιδιοκτήτες  που  επιθυμούν  να  επισκευάσουν  τα
ανωτέρω ετοιμόρροπα κτήρια,  όσο και  έναν αριθμό από αντικίνητρα, όπως π.χ.
πρόστιμα  για  περιπτώσεις  εγκατάλειψης  και  μη  επισκευής  ορισμένων
ετοιμόρροπων  διατηρητέων  κτηρίων,  στο  βαθμό  που  τα  εν  λόγω  καθίστανται
επικίνδυνα για περαστικούς διαβάτες από τον εξωτερικό τους περίγυρο; 

Ο Ερωτών Βουλευτής

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ
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